



## 美元汇率“破七”， 出国旅游更划算

文 / 本报记者 周乐乐

上个星期，人民币对美元汇率“破7”。这已经影响了浙江人的出行计划。记者从省内各出境旅行社了解到，这段时间，浙江人赴香港及东南亚海岛一带的旅游呈现出前所未有的热度。

### 出国游会便宜吗？

### 团费没变，不过出境消费划算了

“人民币对美元升值后出境游的团费基本没有太大的变化。”记者从各大旅行社了解到，目前出境游的价格均维持平稳，并没有出现明显的跌幅，以3000元—5000元的线路为例，人民币升值造成的报价差额在30元—50元之间，影响并不明显。

但是与升值前相比，到美元区国家和地区购物消费显然划算多了。来自旅行社的消息称，大体上，美洲国家、非洲国家以及中东地区，美元可以在当地使用，旅行社之间也以美元结算，人民币的好处可以得到体现。

杭州国际旅行社出境部负责人董礼梅告诉记者，现在较受欢迎的线路有港澳及东南亚、澳洲等地方。比如杭州国际旅行社5月1日的香港四星自由行和4月30日的港澳特色五日游都已经有很多客人报名。而来自携程网的数据表明，港澳大区度假产品在人民币升值后的销量增速名列前茅，今年3月通过携程网预定的杭州游客是去年同期的两倍。

### 对于那些将购物视为乐趣的游客来说 现在去香港，等于打了九折

“香港的化妆品、电器、时装本来以价格便宜吸引

人，再加上人民币越来越‘值钱’，去香港购物会越来越划算。”至今已去了四次香港的林小姐给我们算了一笔账：去年7月1港元可兑换人民币0.96817元，而昨日又一次汇率调整后港币对人民币是1:0.89788，以每次去香港消费2万港元计算，一趟下来光购物就可以省将近1500元。“这还不算，还有住宿和交通费用的支付，都等于是打了个九折。”

旅行社有关人士表示，去香港旅游划算，是因为港元与美元挂钩，基本上是美元的汇率下降了多少，港元也同步下调多大的幅度，而且在香港，人民币基本上畅通无阻，人家用港币计价的东西，你用人民币支付，人民币升值的效果马上就能得到体现，再加上五六月正是香港商场开始减价的时节，众多的血拼族一定对此很向往。据悉，目前省内旅行社推出的香港游一般有三日游和四日游两种类型，其中三日游以购物为主，四日游兼顾观光和购物，原先三日游和四日游的游客比例是3:7甚至是2:8，但是现在这一比例为5:5，热衷购物游的游客增长迅速。携程还特别针对5月份推出了杭州出发的香港海景酒店4日自由行，最低只需2199元，香港迪士尼在4月底新开了“小小世界”，正好带着孩子度“春假”。

### 东南亚海岛 最划算的是那边的自助项目以美元结算

“现在去东南亚一带旅游的人也有明显上升。”杭州国际旅行社出境部负责人董礼梅告诉我们，“拿这段时间

## 假团推荐

刊登热线：85311091



报名比较好的蜜月胜地马尔代夫天堂岛来说，这些地方完全考虑到客人蜜月游的私密性，一般都是采用自由行的形式，而游客在当地要选择参加的娱乐项目如浮潜、Night Fishing 黄昏垂钓等都采用美金的结算方式。”

在行程单上，我们看到马尔代夫天堂岛娱乐项目表包括价值16美金的浮潜、70美金的SPA、30美金的Night Fishing 黄昏垂钓、500—900美金的深海狩猎之旅等，全套算下来，可以节约几十元。

### 现在出去刷卡划算 不同国家最好选不同卡

业内人士还提醒大家：到境外购物，完全可以先按照境外美金的价格刷卡，到了国内按照国内的汇率去还款比较划算。以去美国为例，2月份消费了1000美元的话，用现金兑换需要人民币7000块钱，而要是用信用卡，如今美元兑人民币汇率已变化为1:6点多，则只需要还款6000多元，无形中就可以节省一笔钱。因此，在人民币汇率升值趋势不变的前提下，还款日越靠后越划算。

那是不是在哪个国家刷卡都合适呢？专家给出的答案是“NO”。专家的建议是，如果在非美元区旅游，大家最好还是根据实际情况，选择港币卡、日元卡和欧元单币卡等等，因为美元对日本、韩国、澳大利亚元、新西兰等国的货币也持续贬值。

### 欧洲：申办一张欧元卡

去欧元消费国，其实现在也不必刻意使用美元卡。因为用美元双币卡刷卡，虽然可以在延后付款时享受人民币升值的好处，但刷卡需将欧元折算为美元，还款时还要将美元折算成人民币，便增加了一次外汇折算的过程，会给持卡人带来一定汇率损失，而且需要支付双重货币转换费。

最精明的办法就是申办一张欧元卡，刷欧元卡时记账货币和结算货币都为欧元，直接折算成人民币。

### 东南亚及港澳地区：直接刷银联卡更实惠

在银联系统相对普及的东南亚及港澳地区，直接刷银联卡则更实惠，可以省去货币转换费不说，而且在目前人民币继续升值的预计背景下，等一两个月再用人民币还款，即使算上银行的手续费，也肯定是在不知不觉中“赚”了。

### 其他地区：多刷银联标准卡

不过对大多数旅游者而言，准确把握汇率变化，计算人民币升值幅度与货币转换费之间的“利差”，显然是一件不可能完成的任务。这种情况怎么办？最省心的办法就是尽量多刷银联卡，少用其他卡。

## 购格兰仕光波空调 游遍七彩云贵

格兰仕近日发动的“购光波美梦宝 游遍七彩云贵”活动，一度造成本市各大商场的格兰仕空调相继脱销。格兰仕空调发起的“购光波美梦宝，游遍七彩云贵”活动，受到消费者的热捧，因产品实在供不应求，很多商场出现不同程度的脱销。此后从周边地区火速调运部分产品应急，才略得到缓解。

“此次活动的魅力实在难以抵挡。”格兰仕空调负责人说，“消费者只需购买一款格兰仕‘光波美梦宝’卧室空调，就可免费获赠价值4095元的云南旅游通票，同时云贵两省政府立项支持的快乐天堂组委会加赠价值4235元的贵州旅游通票。”格兰仕自3月15号起决定将这一特大利好在我省全面推行。据悉，此次活动的“主角”光波美梦宝

(黄欣)